

ЗАВТРА — МЕЖДУНА-  
РОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ  
ДЕТЕЙ

## НАДЕЖДА И БУДУЩЕЕ ПЛАНЕТЫ

Родился человек. Безмерной радостью и величайшим счастьем преисполнены душевные чувства матери, отца, друзей и товарищей, когда в семью входит молодое пополнение, которому надлежит в будущем взять на себя все многообразие дел на Земле.

Любовь к детям стала высокой нравственной нормой нашего народа. Вот почему советские люди так горячо встречают Международный день защиты детей, который отмечается по решению Международной демократической федерации женщин в первый день каждого года, отмечается как день интернациональной солидарности всех людей доброй воли в борьбе за жизнь и счастье детей.

1 июня еще раз напоминает всему человечеству, что на нашей голубой планете есть еще много опасностей, грозящих юному поколению. По-настоящему дети защищены только в том мире, где торжествует социальная справедливость, где народ освободился от оков капитализма, избрав себе путь социалистического развития, где подлинны права детей и их матерей не только провозглашены, но и осуществлены на деле.

Нигде в мире забота о детях не проявляется столь реально и зримо, как в стране Ленина, в стране Великого Октября, первой на земле прокладывающей путь к светлому будущему челове-

# Лисаковская

# Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА  
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 40 (1043)

СРЕДА, 31 мая 1978 года

Цена 2 коп.

## Информационное сообщение

Состоялся двенадцатый пленум Лисаковского городского комитета партии, на котором рассматривался вопрос «О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению работы с руководящими кадрами, повышению их ответственности за порученное дело в свете требований XXV съезда КПСС».

С докладом выступил первый секретарь городского комитета партии тов. А. Г. ЖЕГЛОВ.

В прениях приняли участие директор горно-обогательного комбината Д. А. Шарыгин, заместитель ул-

равляющего треста «Лисаковскрудстрой» В. П. Соловьев, секретарь партбюро Краснооктябрьского бокситового рудоуправления А. Н. Волков, главный врач горбольницы Г. Н. Геринг, главный механик «Промстроя-1» Н. А. Рожнов и другие.

В работе пленума принял участие заведующий организационным отделом обкома Компартии Казахстана П. М. Черныш.

Пленум освободил О. В. Блинова от обязанностей секретаря и члена бюро городского комитета партии в связи с переходом на другую работу.

Секретарем и членом бюро горкома Компартии Казахстана избрана Т. В. Гордеева.

## На Доске почета

«Объектом стратегического назначения», — так шутливо называют сепараторы слесари по ремонту технологического оборудования РЦФ. Комсомолец Геннадий Захаров специализируется именно на ремонте сепараторов. Трудится он на фабрике с 1972 года. За это время стал квалифицированным слесарем четвертого разряда. Нормированные задания он выполняет не меньше, чем на 103 проц., причем, с хорошим качеством. Геннадий хорошо понимает, что от его быстрого и качественного ремонта зависит обогащение руды. И то высокое содержание железа в концентрате, которого добываются обога-

тител, может служить показателем работы слесаря-ремонтника.

Ударник коммунистического труда Г. Захаров активно участвует в общественной и спортивной жизни цеха, фабрики. Он член цехового комсомольского бюро, профгруппорг. К общественным наградам он относится также добросовестно, как и к своей основной работе. К примеру, в первом квартале этого года ему присвоили звание лучшего профсоюзного работника.

Портрет молодого рабочего помещен на Доске почета горно-обогательного комбината.

**Т. КОРОТКОВА,**  
заместитель секретаря партор-  
ганизации РЦФ.

Одним из важных аспектов социальной политики КПСС и Советского правительства является государственная помощь семье в воспитании детей. Нашей советской научно-обоснованной системе дошкольного воспитания в единстве с семейным нет равной в мире.

С каждым годом улучшаются условия и для воспитания детей дома. Миллионы семей ежегодно получают новые благоустроенные квартиры. Конструкторы, художники, гигиенисты работают над созданием новых образцов детской мебели, одежды, игрушек, предметов ухода за детьми, увеличивается производство продуктов детского питания.

Новым проявлением заботы государства об интересах матери и ребенка являются принятые в последние годы постановления о стопроцентном оплачивании отпуска по беременности всем работающим женщинам, об увеличении числа оплачиваемых дней по уходу за заболевшим ребенком, о материальной помощи семьям, доход в которых не превышает 50 рублей на члена семьи.

Наша страна обеспечивает всех своих детей бесплатным средним образованием независимо от расовой и национальной принадлежности, имущественного и социального положения. У нас обучается все детское население страны. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О переходе на бесплатное пользование учебниками учащимися общеобразовательных школ».

Дети. Они составляют треть человечества, его надежду и будущее.

# В РАЗГАРЕ... НЕРАЗБЕРИХА

В социалистических обязательствах проста «Лисаковскрудстрой» и субподрядных организаций говорится: «...стремясь внести свой вклад в осуществление задач десятой пятилетки и отвечая на призыв ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы... ввести в эксплуатацию ко Дню строителя (13 августа) жилой дом гормолзавода (№ 20) и ко Дню Конституции (7 октября) родильный дом на 100 мест».

25 мая 1978 года был проведен совместный рейд штаба «Комсомольского проектора» комитета комсомола треста и редакции «Лисаковской нови».

В 10 часов 30 минут на доме № 20 работал один человек — сварщик из бригады монтажников «Культбытстроя» Р. Я. Морен. Остальные ушли на дом № 15, так как сломался башенный кран.

— Вот так мы и бегаем с одной стройки на другую, — говорит Рудольф Яковлевич. — То сломается кран, то нет нужных материалов.

Спросили его: знает ли срок сдачи объекта?

— Не знаю, — ответил он, — почитаю, что монтажные работы, при наличии материалов и исправной техники, можно было бы уже закончить.

Так участники рейда и ушли с этого безмолвного пускового объекта, который в самый разгар строительного сезона, можно сказать, заморожен на уровне третьего этажа.

На строительстве роддома первой встретилась мотористка развортного агрегата Н. Н. Авдеева из бригады Н. Зизюкиной, которая сегодня замещает бригадира. Она

рассказала, что их агрегат был перенесен на этот объект 11 мая. Причем, генюлрядчик не подготовил для ополочников фронт работ: не убран мусор, не сделаны подходы для монтажа подъемников, не закончены работы по омоноличиванию плит, есть еще много проемов и дыр, которые создают опасные условия для труда, как и раньше субподрядчик, в частности электрики-слаботочники, приступают к работам после оштукатуривания, что приводит к потере рабочего времени и лишним затратам.

— Потери времени, — говорит Ирина Николаевна, — продолжают и ныне. Особенно нас держивает раствор. Его должны привозить утром от 7 до 8 часов, а получаем в девятом, а то и в десятом часу. Взять хотя бы сегодняшний день. До 10 часов должны были нам доставить 3 машины. Сейчас уже 11, а прибыло только две. И так каждый день, до обеда проставаем по 2 часа, ритм работы нарушается, а потом приходится дорабатывать после окончания смены.

И. Н. Авдеева тоже не знает срок ввода в эксплуатацию роддома, но считает, что при нормальных условиях (не заберут на другой объект) можно закончить все работы к 20 декабря.

Когда ей объяснили, что в обязательствах написано «сдать к 7 октября», Ирина Николаевна возмутилась:

— Почему же нас тогда держали полмесяца без работы? Таскали с одного места на другое на разных «подъездах», а люди из-за этого увольнялись!

Попробовали выяснить причину у старшего прораба участка В. П. Папки.

— Все дело в том, — объясняет Владимир Петрович, — что объект генюлрядчик нам не передал. Начальник управления «Культбытстроя» Н. В. Афанасен-

ко обещает это сделать через месяц, когда у него появятся рабочие. Поэтому фронт работы еще не обеспечен, нет графика. «Опделстрой» и субподрядные организации просто вынуждены были «влезть» сюда, иначе когда же мы успеем все сделать. Да и люди сидели без работы. Но и сегодняшняя обстановка на стройке никуда не годится. В сущности, бригада Кирилл, бригада Авдеевой, плотники Беличко — всего около 50 человек, делают, как говорится, не эффективную работу.

Мастер В. К. Сапрыгина говорит, что условий для организации работ здесь нет. Отсутствует телефонная связь, транспорт. До сих пор даже не составлена смета. В 1977 году здесь без пользы стоял башенный кран, а теперь приходится вручную на носилках заносить на этажи керамзит для засыпки полов..

При таком положении, конечно, говорить о каких-либо сроках сдачи — бессмысленно. (Кстати, ни старший прораб, ни мастер их не знают!).

Участники рейда прошлись по помещениям будущего роддома. На одном этаже двое каменщиков из «Культбытстроя» отбойным молотком разбивают ими же выложенную стенку — делают ниши для осветительных щитов. На другом — работают штукатуры, а за ними вслед с кувалдой и зубилом разрушают эту работу электрики-слаботочники. И так далее.

Вокруг здания захлмлено, ни пройти, ни подъехать... Какая уж тут культура труда или соблюдение правил техники безопасности!

Одним словом, картина не новая — повторяется та же история, что и на домах № 18, № 17, которые достраивались штурмом, с большими недоделками и таким качеством, что жильцы всех 79 квартир до сих пор хватаются за голову. Для наглядности публикуем их коллективное письмо.

в любой отрасли промышленности и строительства стоят такие вопросы, как эффективность и качество, как-то неудобно писать о том, что качество отделочных работ в строительных организациях нашего города стоит еще на очень низком уровне.

Разговор конкретно идет о доме № 18 5-го микрорайона. Дом был сдан в эксплуатацию летом 1977 года. Не прошло еще и года, а отбросов уже полно. Их и с самого начала было немало, а сейчас сплошные неприятности: линолеум, наклеенный прямо на бетонные перекрытия, отклеивается и расползается по швам, обов тоже отклеиваются, сразу же летом весь крайний подъезд был затоплен дождевой водой, которая лилась сверху с крыши. Подожники не заштукатурены. Сейчас багарен мешают. В окнах этого дома почему-то нет форточек, ведь открывать фрамуги зимой невозможно, которые очевидно рассчитаны не на казахстанские холодные зимы. Нет проходов на дворе».

Разгар летнего строительного сезона начался. Но только правильная организация, чувство личной ответственности за порученную работу, неослабный контроль могут предотвратить очередную штурмовщину. И на деле, а не только в обязательствах, необходимо развить социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилить борьбу за повышение эффективности производства и качества работ. На всех объектах. В том числе — сдаточных.

**Ж. АХТЯМОВА,**  
зам. секретаря комитета комсомола треста;  
**В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ,**  
член «КП» комсомольской организации управления треста;  
**А. ЛУКЬЯНЧИКОВ,**  
сотрудник «Лисаковской нови».

18 съезд ВЛКСМ с новой силой и убедительностью продемонстрировал монолитность и сплоченность Ленинского комсомола вокруг Коммунистической партии.

В первичных комсомоль-

рудоуправления, коммунист старшего поколения Дудин Сергей Григорьевич. Он рассказал о комсомольцах довоенного, военного времени. Сергей Григорьевич подчеркнул, что комсомолки

бригады № 2 автотранспортного цеха, бригадиром которой он является. Он рассказал комсомольцам о становлении бригады, о трудностях, о внедрении бригадной организации труда, о том, какую роль она сыграла в сплочении коллектива, что помогло бригаде водителей БелАЗ-540 вновь стать победителем в республиканском следиальстическом соревновании за первый квартал 1978 года.

Гости пожелали комсомольцам успехов, пожелали приумножать и развивать традиции молодежи старших поколений.

Ленинский урок, мобилизуя всех комсомольцев на безусловное выполнение и претворение в жизнь задач, поставленных в Приветствии ЦК КПСС, речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева на 18 съезде ВЛКСМ, показал готовность молодежи всегда и во всем следовать заветам Коммунистической партии, служить делу Октября, умножать славу и могущество Родины.

**Л. ДИВНИЧ,**  
секретарь комитета комсомола Краснооктябрьского рудоуправления.

## Книга, воспитывающая борцов

Приглушенно звучит торжественная мелодия.

В актовом зале строительного техникума собрались студенты. Исполняется песня А. Пахмутовой «Малая земля». Сегодня здесь проходит читательская конференция по книгам товарища Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение». Красочно оформленные стенды рассказывают о Новороссийске времен войны и в нынешнее время, о деятельности Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева.

Воспоминания Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева «Малая земля» не только обогатили советскую документальную литературу о войне, они — новое слово участника войны о героизме советского народа, о природе героизма, его истоках, о конкретных его проявлениях.

Воспоминания Леонида Ильича проникнуты высоким публицистическим пафосом, с каким звучит рассказ о необычайном героизме и самоотверженности всего советского народа, об исключительном мужестве защитников Малой земли.

«Малая земля» — произведение небольшое по объему. Пишет тов. Леонид Ильич Брежнев лаконично, просто. Каждое слово, каждая фраза взвешены и продуманы. Детали и факты, оставшиеся в памяти и дающие образную яркую картину легендарной эпопеи, дополняются историческими данными, размышлениями над сущностью событий, сви-

перед Родины заглушает и чувство страха, и боль, и мысль о смерти. Значит, безотчетное это действие — подвиг, а убежденность в правоте и величии дела, за которое человек сознательно отдает свою жизнь».

Малая земля была превращена в подземную крепость. Леонид Ильич приводит количество укрытых наблюдательных пунктов, огневых точек и тут же делает очень искреннее замечание: «В ту пору я хорошо понял, что война — это, кроме всего, еще и исполинский труд».

Автор с большой человеческой искренностью признается: «Когда теперь, треть века спустя вспоминаешь о том, что выпало на долю бойцов, командиров, политработников нашей армии, даже не верится порой, что все это было, что это можно было выдержать. Однако выдержали. Все выдержали, и через все прошли и победили, разгромили фашистов».

Обо всем этом говорилось на читательской конференции. Со своими впечатлениями о прочитанном поделились учащийся дневного отделения А. Уржумов, заочница, мастер из «Казмехмонтажа», кавалер ордена Трудового Красного Знамени и Знака Почета Н. Кудрявцева. Преподаватель техникума А. Н. Артюшенко рассказала о жизни и деятельности тов. Л. И. Брежнева. С докладами выступили заместитель директора по учебной части Ф. Э. Трейзе и преподаватель литературы М. П. Корсаков. А. О. М. Швец (преподаватель математики) поделилась впечатлениями о недавней поездке в Новороссийск. Много интересного она рассказала о прошлом и настоящем этого легендарного города. Запомнился, к

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ ВСЕГДА С ПАРТИЕЙ

ских организациях Краснооктябрьского бокситового рудоуправления прошли комсомольские собрания по обсуждению материалов 18 съезда ВЛКСМ. Комсомольцы с воодушевлением восприняли глубокую, зовущую нас новые свершения речь товарища Л. И. Брежнева, определившую программу деятельности Ленинского комсомола.

А 23 мая у нас состоялся Ленинский урок «Всегда с партией, всегда с народом». На него были приглашены коммунисты, ветераны Великой Отечественной войны. После доклада «О задачах комсомола, вытекающих из доклада первого секретаря ЦК ВЛКСМ В. Пастухова на 18 съезде ВЛКСМ» слово было предоставлено почетным гостям.

Перед собравшимися выступил бывший управляющий

нашего поколения принадлежат все, и что каждый должен постоянно совершенствовать свое мастерство, не останавливаться на достигнутом, быть всесторонне образованным.

Ветеран Великой Отечественной войны, помощник машиниста экскаватора на втором Айтском руднике, победитель республиканского социалистического соревнования по итогам работы в 1977 году Геннадий Тимофеевич Иванов поделился впечатлениями о поездке в Калининград на встречу ветеранов Отечественной войны. С теплотой говорил он о красных следопытах, которые очень помогали организовать эту встречу.

Коммунист Андрей Андреевич Гартман — представитель более молодого, послевоенного поколения рассказывал о трудовых достижениях



Наш город молодой и красивый. Весной он весь утопа-

## СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

Чукотка. Счастливы живут, учатся и отдыхают юные жители чукотского села Анойск. К их услугам школа, Дом культуры, библиотека, спортивные площадки...

В маленьком селе Анойск проживает всего 1000 человек. Сто тридцать из них —

ученики восьмилетней школы-интерната. Дети оленеводов, охотников - промысловиков, рыбаков находятся на полном государственном обеспечении.

На свимме: юный житель села Анойск Вова Рудыт-кеу.

ЗА ГОРОД ОБРАЗЦОВОГО БЫТА

ет в зелени. Особенно зеленые первый и второй микрорайоны. И как приятно после работы пройтись по городу, подышать овеянным воздухом. Но эту красоту мы нередко уничтожаем. Как хорошо было бы, если бы каждый из нас не проходил мимо тех, кто портит зеленые насаждения, останавливал ребятшек и подростков, ломающих деревья и кустарники, напоминая бы своему же товарищу, что зелень надо беречь, а не уничтожать.

Чтобы навести порядок в нашем городе, помочь в этом работникам ГАИ, в школе №3 организован отряд «Юный инспектор движения», который ведет работу во главе со старшим инспектором дорожного надзора Николаем Васильевичем Каврилюком. Ребятам выданы удостоверения ЮИД. Так же будет снята форма одежды. Мы надеемся в этом отношении на помощь наших шефов.

Хотя отряд только начал свою работу, но уже кое-что сделано в борьбе с нарушениями. Юные инспекторы выходят на дежурства, смотрят за порядком в своем микрорайоне, делают замечания нарушителям. Конечно, бывает, что на эти

## НА С Т Р А Ж Е П О Р Я Д К А

замечания взрослые не реагируют, считая, что это не серьезно. Но это до поры до времени. Как только кончатся занятия в школе, начнутся каникулы, работу мы усилим и приучим нарушителей все же считаться с нами. Все возможности и права, которые имеем, будем использовать: фотографировать, передавать материалы в газету, в ГАИ, на предпринятия, требовать строгих мер наказания к особо злостным нарушителям.

В ближайшее время мы планируем нанести разметки на проезжей части «пешеходные переходы» и на площадках для стоянок личного автотранспорта. Будем вести борьбу и с любителями «срезать углы», протоптывать тропинки через газоны. Ребятами были установлены сарок одна табличка «По газонам не ходить!». Однако многие жители не хотят замечать их. А некоторые таблички даже выдернули и забрали или поставили около своих подъездов, своего дома. Мне кажется, происходит так еще потому, что у нас за хождение по газонам не наказывают. Я, к при-

меру, видел сам, как в Кустанае стоит милиционер и штрафует за то, что ходят по газонам. Может, и у нас есть смысл применить такой метод? День, два стоит милиционер, и люди, в конце концов, поймут, что газоны существуют не для того, чтобы по ним ходить.

Следует сказать и о «Зеленом патруле». Ведь как много могли бы сделать ребята по охране зеленых насаждений, газонов, цветов. Сейчас начинаются каникулы, и школьники свободны. Нужно только организовать, а они с большим удовольствием будут участвовать в деятельности «Зеленого патруля».

А наш отряд ЮИД, думается, сможет в значительной степени помочь наладить порядок на улицах города. Уже сейчас многие ребята активно, с большим энтузиазмом и желанием ходят на дежурства. Особенно хочется отметить таких, как командир отряда Виктор Герман, Иван Сергиенко, Владик Емелья, Валерий Ванглер.  
**А. СЕРОКИРЖА,**  
руководитель кружка ЮИД, водитель ПАТП.

детелем, которых он стал глубокими философскими размышлениями о природе патриотизма советских людей, о партийной работе на фронте, о психологии человека на войне.

«Я не почувствовал боли. О гибели не думал, это точно. Зрелище смерти во всех ее обличьях было уже мне не в новинку, и хотя привыкнуть к нему нормальный человек не может, война заставляет постепенно учитывать такую возможность и для себя. Иногда пишу, что человек вспоминает три этом своих близких, что вся жизнь пронесется перед его мысленным взором и что-то главное он успевает понять о себе. Возможно, так и бывает, но у меня в тот момент промелькнула одна мысль: только бы не упасть обратно на палубу».

Размышляя дальше в записках об истоках подвига, Леонид Ильич говорит: «Конечно, чувство страха перед смертью свойственно людям, это естественно. Но решение в критическую минуту приходило как бы само собой. И сегодня, спустя многие годы после сражений, среди множества дел, мы обязаны постоянно помнить о тех, кто прошел войну».

примеру, такой факт. В 50 километрах от Новоросси́нска совсем не так давно — в 1963 году — было обнаружено в земле 96 обгоревших трунов. Как определили позднее, фашисты сожгли здесь целую станицу. Сколько еще хранит Новоросси́нская земля таких преступлений гитлеровцев! Ведь здесь, на Малой земле, по подсчетам за 253 дня обороны было обрушено на каждый квадратный метр земли 80 килограммов металла, на каждого ее защитника приходилось 1250 килограмм смертоносного металла.

«Книга Л. И. Брежнева «Малая земля», — сказал в своем выступлении А. Урюков, — вдохновенный призыв к молодому поколению свято хранить и беречь завоеванное отцами, быть готовым в любую минуту встать на защиту социалистической Родины, подобно героям Великой Отечественной, героям Малой земли. Как нравственный наказ молодому поколению звучат строки из книги Л. И. Брежнева: «И сегодня, спустя многие годы после сражений, среди множества дел, мы обязаны постоянно помнить о тех, кто прошел войну».

**Т. ВЕРШИНИНА.**

## Г А З Е Т А В Ы С Т У П И Л А . Ч Т О С Д Е Л А Н О ?

Статья «Борьба за человека» была обсуждена на расширенном заседании цехкома профсоюза с участием инженерно-технических работников и бригадиров участка «Уралдомремонт». Вот что сообщил нам заместитель секретаря парторганизации У. Байменов:

«Критика в адрес администрации и цехкома по поводу недостаточной работы по искоренению такого явления, как пьянство и нарушения

трудовой дисциплины на участке, признана правильной. Местком профсоюза разработал и утвердил мероприятия по борьбе с отмеченными недостатками, улучшению воспитательной работы в коллективе.

На заседании заслушаны мастера В. Г. Целоусов и Ю. П. Бабенко по вопросу о состоянии трудовой дисциплины в коллективах их смен, отмечены упущения в воспитательной работе. Дано

указание о проведении сменных совещаний. Возобновлена работа комиссий по борьбе с алкоголизмом (председатель Н. А. Кандалов) и комиссии по предупреждению правонарушений (председатель Л. А. Гавриленко). Оформлен стенд «Пьянству — бой», куда будут заноситься фамилии нарушителей трудовой дисциплины и пьяниц. На должный уровень поднята работа товарищеского суда».

## Ответственное дело

Работа газовщика-сушильщика требует большого внимания и сосредоточенности. Оно и понятно, ведь дело приходится иметь с газом и опнем. Кроме того, газовщик должен уметь выбрать наиболее оптимальный режим работы топок, чтобы концентрат просушивался до определенной влажности. С этим хорошо справляется veteran фабрики, коммунист Все-

волод Андреевич Хомич. До 1978 года он возглавлял партгруппу участка сушки. И сейчас он в центре общественной жизни коллектива. Как ответственный инспектор, он строг и непримирим к нарушителям техники безопасности. Активно также работает в комиссии по качеству.

**М. САПОЖНИКОВ.**

и. о. начальника цеха сушки.

# НАИБОЛЕЕ ПОЛНАЯ СРАВНИМОСТЬ

Уже неоднократно наша газета публиковала материалы по вопросам применения балльной системы в подведении итогов социалистического соревнования коллективов. На Лисаковском горно-обогатительном комбинате до февраля 1978 года этот метод использовался только в центральной лаборатории автоматизации производства. Сегодня его применяют во всем многочисленном коллективе ЛГОКа. О результатах внедрения системы рассказывает начальник ОТиЗ ЛГОКа В. Чихачева.

Социалистическое соревнование постоянно обогащается новыми формами и содержанием, становится более конкретным и целенаправленным. За последние годы значительно укрепилась его демократические основы, улучшились гласность, сравнимость результатов, моральное и материальное стимулирование.

Хорошо или плохо орга-

низовано соревнование на предприятии, определяет прежде всего то, как осуществляется принцип сравнимости результатов труда, мобилизует ли эта организация на решение главных производственных задач, понятен ли «механизм» сравнимости для трудящихся? Одним из важнейших факторов правильной организации социалистического соревнования является разработка таких условий подведения итогов, которые дадут наивысший эффект, привлекут и соревнованию всех трудящихся коллектива и станут стимулом в борьбе за выполнение и перевыполнение взятых обязательств.

На Лисаковском горно-обогатительном комбинате в этом году для определения призовых мест при подведении итогов внутрицехового соревнования применена балльная система. Все цеха комбината подразделены на 5 основных групп по сле-

дующим признакам: 1 группа — технологическая (сюда входят — рудник, фабрика, железнодорожный цех); 2 группа — механическая (ремонтно-механический цех, ремонтный цех фабрик, автотранспортный цех); 3-я группа — энергетическая (теплоцентр, цех водоснабжения и очистных сооружений, цех сетей и подстанций, центральная лаборатория автоматизации производственных процессов); 4-я группа — исследовательская (фабрика обжига, фабрика окатышей, центральная лаборатория, ОТК); 5-я группа — сфера обслуживания (ЖКО, орестройуправление).

Такое разделение обеспечивает наилучшую сравнимость результатов труда соревнующихся коллективов.

В основу подведения итогов положены следующие условия, которые состоят из 11 разделов. Это выполнение месячного плана производства или месячного графика

планово-предупредительного ремонта; качество выпускаемой продукции; себестоимость; производительность труда; численность трудящихся; расход фонда заработной платы; рационализация и техинформация; сбор металлолома; движение за коммунистическое отношение к труду; учеба; аварии и брак в работе.

Применение балльной системы на комбинате обеспечило упорядоченность в подведении итогов, помогло объективно оценивать работу соревнующихся коллективов, дало возможность правильно сравнивать результаты.

В настоящее время существует много различных, как положительных, так и отрицательных мнений по применению балльных систем и, конечно, все они в какой-то мере справедливы, т. е. идеальная форма подведения итогов соревнования пока не разработана.

Но я не согласна с отдельными заявлениями, что балльная система нацелена на формализацию показателей и отсутствие какого-либо смыслового анализа.

В подведении итогов внутрицехового соревнования на комбинате она действует с

февраля 1978 года и, конечно же, в процессе ее применения постоянно отработывается и совершенствуется. Так, например, в наших условиях были внесены такие изменения: введено ограничение на дополнительные баллы, получаемые за счет уменьшения числа работников ниже утвержденного плана, ибо такая тенденция может отрицательно отразиться на производстве; стали учитывать и такой показатель, как число трудящихся, участвующих в движении за коммунистическое отношение к труду.

Дальнейшее решение проблемы, сопоставимость труда работников различных профессий и разного уровня квалификации, измерение вклада каждого трудящегося, решение общей производственной задачи можно осуществлять путем совершенствования балльной системы.

Я считаю, что балльная система позволяет охватить соревнованием и объективно оценить все стороны жизни и деятельности любого коллектива.

**В. ЧИХАЧЕВА,**

начальник отдела труда и заработной платы управления ЛГОКа.

## СОБЫТИЕ ИСТОРИЧЕСКОГО ЗНАЧЕНИЯ

ПРАГА. Предстоящий визит в ЧССР советской партийно-правительственной делегации во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. Н. Брежневым является событием огромного значения в развитии брат-

ских отношений между Чехословакией и Советским Союзом во всех областях, заявил в интервью корреспонденту ТАСС член Президиума ЦК КПЧ, заместитель председателя правительства ЧССР В. Гула.

Визиты товарища Л. Н. Брежнева в ЧССР, его встречи

и переговоры с товарищем Г. Гусаксом всегда были и будут важным вкладом в дело дальнейшего углубления и совершенствования сотрудничества между нашими братскими странами.

Всем нам памятен визит товарища Л. Н. Брежнева в Че-

хословакию в мае 1970 года, в итоге которого был подписан Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между ЧССР и СССР. Можно сказать, что после подписания этого исторического документа начался новый этап сотрудничества наших стран. Одним из главных его направлений стало развитие экономических связей, которое за последние годы приобрело небывалый размах.

Широкое братское сотрудничество между ЧССР и СССР, которое развивается на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского и социалистического интернационализма, единства интересов и целей, взаимной выгоды является залогом того, что экономические связи будут и впредь успешно развиваться в интересах дружбы между нашими странами.

# УЛУЧШАТЬ ПРАВОВУЮ ПРОПАГАНДУ



6 июня исполняется 90 лет со дня рождения Валерия Владимировича Куйбышева (1888 — 1935). Он вошел в ленинскую югорту большевиков-подпольщиков в 1904 году, в нагнуг первой русской революции. В течение тринадцати лет В. В. Куйбышев вел трудную жизнь профессионального революционера. Его не сломали постоянные преследования царских властей, аресты и ссылки. Октябрьская революция застала В. В. Куйбышева во главе большевистской организации Самары (ныне Куйбышев). Он провозглашает Советскую власть в Самаре и в обстановке ожесточенной борьбы руководит ее первыми шагами.

В годы гражданской войны В. В. Куйбышев становится одним из виднейших политических руководителей Красной Армии. В ее рядах он прошел путь от боев на Волге до сражений в Туркестане.

После войны партия поручила В. В. Куйбышеву руководство социалистической экономикой.

На снимке: В. В. Куйбышев.

Фотохроника ТАСС.

Сейчас все большее значение приобретают вопросы формирования нового человека, преодоление пережитков прошлого, искоренения антиобщественных явлений и в особенности наиболее тяжелого из них — уголовной преступности.

Коммунистическая партия исходит из того, что вся деятельность советских и хозяйственных органов, широкое творческое участие масс в управлении делами страны должно основываться на строжайшем соблюдении социалистической законности. Законы проникнуты заботой о народе и надежно оберегают наш общественный строй, интересы и права советских граждан.

В правовых актах государства выражены воля советского народа, политика Коммунистической партии. Это основа моральной жизни общества.

Гарантируя широкие права и свободы, наши законы в то же время налагают на граждан определенные обязанности. Первейшая обязанность всех советских людей — строго блюсти законы своего социалистического государства.

Для того, чтобы точно и неукоснительно выполнять предписания закона, их нужно хорошо знать. Вот почему партия рассматривает пропаганду советских законов как важное партийное и государственное мероприятие.

Руководствуясь решениями 25 съезда КПСС, партийные, советские и общественные организации нашего города ведут большую работу по обеспечению социалистической законности. Постоянная работа по воспитанию трудящихся в духе уважительного отношения к закону, нормам нашей жизни, в духе неукоснительного их исполнения проводится в Краснооктябрьском районном

руководстве. Лисаковском ГОКе, энергохозяйстве треста «Лисаковскрудстрой» и других.

Решение сложных задач правового воспитания трудящихся требует объединения усилий административных органов и общественных организаций в проведении профилактической работы, предупреждении правонарушений.

За последнее время активизировалась деятельность милиции, суда и прокуратуры по пропаганде правовых знаний. На предприятиях и в учреждениях часто читаются лекции на юридические темы.

Правовое воспитание в коллективе должно сопровождаться и подкрепляться созданием обстановки нетерпимости и всеобщего осуждения фактов нарушения законности и правопорядка.

Известно, что поведение отдельных людей, вызывающее отрицательные последствия, в большей мере объясняется слабой постановкой работы по воспитанию сознательной дисциплины у членов нашего общества.

Выполнение коллективами задач по воспитанию рабочих и служащих в духе строгости и неуклонного соблюдения законов в значительной степени зависит от урочия организации работы общественных самостоятельных организаций, привлекаемых к борьбе с нарушителями законности.

Значительно улучшили свою работу общественные советы по предупреждению правонарушений, товарищеские суды и народные дружины фабрики охатышей, фабрики обжиги, ЦЛАП, рудника, энергохозяйства, и это дало определенные результаты. В первом квартале 1978 года в этих коллективах не было зарегистрировано ни одного правонарушения.

Говоря о большой воспи-

тательно — профилактической работе в коллективах породе, нельзя умолчать однако и о том, что в некоторых из них примиренчески относятся к тем, кто нарушает советские законы. Здесь нередко мирятся с фактами пьянства и других антиобщественных проявлений, совершаемых членами их коллективов, мало занимаются воспитанием людей в духе неуклонного соблюдения советских законов и нетерпимости к правонарушениям.

К таким можно отнести УМР, КПД, автобазу № 3, «Сантехмонтаж», где больше всего совершается правонарушений.

Добровольное сознательное исполнение законов стало жизненной нормой, гражданским долгом миллионов советских людей. Они активно участвуют в выработке правовых актов, сами следят за их исполнением. Рост духовной зрелости, правосознания трудящихся плодотворно сказывается на развитии производства, укреплении дисциплины, порядка.

Однако встречаются еще люди, которые нерадиво относятся к труду и общественной собственности, грубо нарушают общественный порядок. Вышший рабочий Краснооктябрьского бокового рудоуправления В. П. Новиковский неоднократно нарушал общественный порядок, за что привлекался к административной ответственности. Но должных выводов не сделал, продолжал в том же духе. 28 февраля в Доме культуры «Россия» он совершил злостное хулиганство, избил человека, причинил ему телесные повреждения средней тяжести и скрылся. Вскоре был задержан и предстал перед судом. Осужден к трем годам шести месяцам лишения свободы.

На искоренение таких поступков, формирование вы-

соких моральных качеств направляются силы общественности, все многообразные воспитательные меры.

Силу наших правовых актов важно полнее использовать против таких явлений, как стяжательство, тунеядство, хулиганство, пьянство а также на борьбу с бракоделами, нарушителями дисциплины, расхитителями советской собственности.

Необходимо, чтобы деятельность советских и хозяйственных органов, каждого должностного лица основывалась на требованиях социалистического закона. Это незыблемый принцип в жизни нашего общества.

Порой должностные лица отдают распоряжения, приказы, не согласуя их с правовыми нормами, и ссылаются при этом на «интересы дела». Некоторые незаконные приказы издали руководители ЖБИ, автобазы № 3, «Кизмеханомонтаж». Не ясно ли, что все работники, независимо от чина и ранга, призваны строго следовать духу и букве закона.

Воспитание уважения к законам социалистического государства, всемерное укрепление правопорядка — важная составная часть коммунистического воспитания трудящихся.

В свете этих требований высокий идейный и профессиональный уровень пропаганды правовых знаний, всех мероприятий по правовому воспитанию трудящихся предполагают повышение эффективности работы по выполнению поставленной Программой КПСС задачей обеспечения строгого соблюдения законности, искоренения всех нарушений правопорядка, ликвидации преступности и устранения причин, ее порождающих.

А. ЧУМЕНКО,  
прокурор города, младший  
советник юстиции.

## ЗЕЛЕНАЯ АПТЕКА

## Трава тимьяна

Тимьяна широко распространена на сухих скалистых и солнечных местах, по пастьбидам. Стебли и листья ее покрыты мелкими волосками. Цветки мелкие, венчик розовый или красный, цветет летом.

В медицине широко применяется наземная часть тимьяны с цветками. Трава содержит эфирные масла, горькое вещество — серпигенин, танины, гликозиды.

Тимьяна хорошее успокаивающее средство при сухом кашле, коклюше, при хроническом бронхите, бронхиальной астме, при нарушениях пищеварения, при отсутствии аппетита.

Трава тимьяна применяется также наружно для ванн при нервных заболеваниях, ревматизме и кожных сыпях. Настой для ванн готовится из 100 грамм травы на 2 литра кипятка, выдержать полчаса в теплом месте и процеженный прибавить к воде для ванны. Такой же настой рекомендуется для полоскания рта при воспалении слизистой оболочки.

Л. КАЗАКОВА,  
фармацевт аптеки № 90.

Пырей  
ползучий

Многолетнее травянистое растение с длинным ползучим корневищем. Цветки собраны по несколько штук в колоски, которые расположены не очень густо на верхней части стебля. Цветет летом, встречается на лугах, на влажных местах, особенно распространены по заболоченным и залежным местам.

## Победа у сильнейших

Подведены итоги городского финала детских спортивных игр «Старты надежд» — массового спортивного состязания в программе VI спартакиады школьников города. В финале участвовало более трехсот человек.

Лучше всех выступили учащиеся из средней школы № 2, которые вышли победителями во всех возрастных группах. Будут ли они выступать в областном финале, решит организационный комитет в г. Кустанае.

В личном первенстве по

бегу одержали: Лилия Зоннова и Александр Шимкаренко (4—5 классы), Ольга Кожысарова и Валерий Нагорный (6—7 классы), Татьяна Попова и Сергей Петровский (8—9 классы). Все они представители школы № 2.

В отличие от прошлого года, финал в этом году прошел на более высоком организационном уровне, в этом немалая заслуга городского комитета ювсомола.

В. АРТЕМЬЕВ.

## УЗЫ ДРУЖБЫ

В Софии издательство «Народна младеж» выпустило книгу известного болгарского писателя Стефана Поптоева о Казахстане «Светлое будущее».

Автор провел в нашей республике полгода, побывал во многих ее уголках, встречался и задушевно беседовал со многими людьми.

— Добрый день, Иртыш! — такими словами приветствует он канал Иртыш — Караганда.

Автор детально описывает грандиозное сооружение, его значимость для народного хозяйства Казахстана. Сочным, образным языком описывает он бескрайние степи, золотисто-палевую рябь песчаных барханов, крупные стада быстроногих сайгаков, отары овец. Впечатляют яркие, масштабные картины Казахской Магнитки, угольных шахт, совхозных и колхозных полей.

Возвращаясь к теме Великой Отечественной войны, писатель показывает боевой путь 316-й дивизии, сформированной близ Алма-Аты. Немало теплых страниц посвящает он командиру дивизи

с болгарскими друзьями и автором книги. 387-я дивизия, сформированная в Казахстане, пришла в Болгарию как освободительница. В ее составе служил Денис Акимович. Два года Кубрак жил в болгарской семье Петровых. Советский офицер и члены этой семьи стали большими друзьями.

Через 18 лет алма-атинец Денис Акимович Кубрак снова посетил Болгарию. С радужным встретили его Петровы. Николай Петров, встретив гостя, улыбнулся:

— Вы ли это, Денис Акимович?

— Точно так, — по-старому, по-военному отрекомендовался Кубрак. — Я, Николай Стефанович.

Хозяин и гость обнялись, а прибывший все кого-то ищет глазами. — А где же Росица? Где Росица?

— Так это же я, — раздался у порога певучий голос. — Здравствуйте, Денис Акимович! Я — Росица.

Перед гостем стояла стройная девушка с длинными косами и темными ясными глазами.

— Так вот ты теперь ка-

Утерянное удостоверение помощника бурового мастера, выданное учебным комбинатом при Соколовской геолого-разведочной экспедиции Юрию Сергеевичу Гуськову в 1965 году, считать недействительным.

\*\*\*

Городское профессионально-техническое училище № 77 г. Рудного производит прием учащихся для подготовки высококвалифицированных рабочих со средним образованием по специальности:

монтажники стальных и железобетонных конструкций — электрогазосварщики. Срок обучения 3 года.

Принимаются юноши в возрасте 15 лет, с образованием 8 классов.

Для поступления в училище необходимо представить следующие документы:

свидетельство о рождении, свидетельство об образовании за 8 классов, справки с места жительства и о семейном положении, заявление и автобиографию, характеристику из школы, шесть фотографий 3 x 4.

Зачисленные в училище обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, спецодеждой и общежитием.

Окончившим училище выдается диплом по специальности и аттестат о среднем образовании, представляется работа в Лисаковском управлении «Казстальмонтаж».

Прием заявлений с 1 марта по 25 августа 1978 г.

Адрес училища: г. Рудный Кустанайской области, ул. Горького, 60.

За направлением в училище обращаться в отдел кадров Лисаковского управления

ЛИСАКОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ  
объявляет прием учащихся на 1978 — 79 учебный год.

На дневное отделение по специальности «Промышленное и гражданское строительство» (на базе восьмилетней и средней школы).

На вечернее отделение по специальности «Промышленное и гражданское строительство» (на базе восьмилетней и средней школы).

«Строительные машины и оборудование» (на базе средней школы).

Заявление о приеме (по установленной форме) подается на имя директора с приложением следующих документов:

1. Документ об образовании (подлинник);
2. Медицинская справка по форме № 286;
3. Направление по единой форме представляется командированными на обучение предприятиями, стройками, организациями;

4. Выписку из трудовой книжки, заверенную руководителем предприятия (представляется имеющим стаж практической работы не менее двух лет, а также поступающим на вечернее отделение);

5. Четыре фотографии (снимки без головного убора размером 3 x 4).

По прибытии в учебное заведение поступающие представляют свидетельство о рождении или паспорт, военный билет или приписное свидетельство.

Поступающие сдают экзамены:

На базе 8 классов: по русскому языку (диктант), математике (устно).

На базе 10 классов: по литературе (сочинение), математике (устно).

Вступительные экзамены проводятся в следующие сроки:

На дневное обучение: на базе восьмилетней школы с

Корневища с побегами содержат эфирные масла, слизистые вещества, трицитин (поллисахаридное вещество), инулин, инозит, фруктозу. Используют корневища в качестве противовоспалительного средства. Применяют холодные и горячие настои, приготавливаемые следующим образом: 4 чайных ложки измельченного корневища заливают стаканом воды и оставляют в холодном месте на 12 часов, настой процеживают и сырье повторно заливают, но уже стаканом кипятка; через 10 минут процеживают и оба настоя смешивают.

**Е. ПРИБИТКО,**  
провизор аптеки № 90.

зии генералу Панфилову и его дочери Валентине Ивановне.

«Когда дочь заявила отцу, что она хочет ехать на фронт медсестрой, генерал строго предупредил ее:

— Это же война, дочь. Нестоящая война. Трудные походы, сырые блиндажи. Выдержит ли?

— Выдержу. Я все обдумала, папа.

— Тогда добрых тебе дорог. Будем воевать в одной дивизии».

Трогательными и взволнованными выглядят встречи участника освобождения Болгарии в минувшую войну Дениса Ангимовича Кубрака

какой-то красивой, высокой. Скоро будешь звезды с неба срывать».

— А одна звездочка у меня уже есть. Вот она. — Росница достала из шагалуки красную солдатскую звезду. — Говорят, вы подарили ее мне, когда мне было два года.

— Точно так, Росница. — Вы, наверно, забыли о ней, а я храню ее. В ней для меня — вся ваша страна.

Выход в свет книги Стефана Поптолева о Казахстане — большой вклад в дальнейшее укрепление дружбы народов Советского Союза и Болгарии.

(«Казахстанская правда»).

Редактор

В. А. КОШЕЛЕВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**31 мая, среда.** 8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.10 — «Пролог». Художественный фильм. 10.40 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — «Твой труд — твоя высота». 15.30 — Новости. 15.40 — «Объектив». 16.50 — «Поэт М. Славочкин». 17.00 — «Отзовитесь, горнисты». 17.30 — Новости. 17.40 — Мультифильм. 17.50 — Жизнь науки. 18.15 — Тираж «Спорлото». 18.30 — О. Заградник. «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль. 20.30 — «Время». 21.15 — Музыкальная жизнь». Тележурнал. 22.20 — «Гагра — Пинунда». Документальный фильм. 22.45 — Новости.

**1 июня, четверг.** 8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.10 — О. Заградник. «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль.

14.30 — К международному Дню защиты детей. 15.10 — «Лесные качели». Художественный фильм. 16.15 — Дела московского комсомола. 16.45 — «Веселые старты». 17.30 — Новости. 17.45 — «Ленинский университет миллионов». 18.15 — Концерт. 19.15 — «Кто, если не ты...». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.15 — Торжественный вечер, посвященный 150-летию со дня рождения каракалпакского поэта Бердаха. 23.05 — Новости.

**2 июня, пятница.** 8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.10 — Концерт. 9.40 — «Кто, если не ты...». Художественный фильм. 14.30 — Документальные фильмы. 15.20 — «Шахматная школа». 15.50 — «Москва и москвичи». 16.20 — Творчество народов мира. 16.50 — Телефильм. «Ворота на юг». 17.30 — Новости. 17.45 — Чемпионат мира по футболу. Сборная

Польши — сборная ФРГ. 19.15 — «С песней по жизни». 20.30 — «Время». 21.15 — «С песней по жизни». 22.30 — Фильм-концерт «Памятник». 23.20 — Новости.

**3 июня, суббота.** 8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.10 — «Выставка Буратино». 9.35 — Концерт. 10.10 — «Завтра — День мелодиста». 10.40 — «Влияние — дорога». 11.10 — По музеям и выставочным залам. 11.35 — Песни А. Пахмутовой поэт Э. Хиль. 11.55 — «Советы и жизнь». 12.25 — Музыкальный абонемент. С Бах. 13.20 — «Здоровье». 14.00 — «Край нашенький». 15.00 — Чемпионат мира по футболу. Сборная Венгрии — сборная Аргентины. 16.30 — «Очевидное — невероятное». 17.30 — Новости. 17.45 — «Златовласка». Мультифильм. 18.05 — По вашим письмам. 18.50 — Латинская Америка — проблемы континента. 19.20

«Казстальмонтаж».

\*\*\*

Управлению «Казстальмонтаж» на постоянную работу срочно требуются: монтажники конструкций, электросварщики, каменщики-монтажники, плотники-бетонщики, сантехник, машинист железнодорожного крана, тракторист на К-700, бульдозерист.

Обращаться в отдел кадров.

**АДМИНИСТРАЦИЯ.**

1—3.

— Телефильм. «Дети как дети». 20.30 — «Время». 21.00 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 21.45 — Чемпионат мира по футболу. В перерыве — Новости.

**4 июня, воскресенье.** 8.00 — «Время». 8.35 — «На зарядку становись». 8.55 — «Будильник». 9.30 — «Служу Советскому Союзу». 10.30 — Фильм — детям. «Капитан Немо». 1-я серия. 11.45 — Веселые старты. 12.00 — «Сельский час». 13.00 — «Музыкальный киоск». 13.30 — Театральный спектакль. Н. А. Гончаров. «Обыкновенная история». 15.55 — Концерт. 16.05 — Международная панорама. 16.35 — «Искусство дирижера». Фильм-концерт. 17.30 — Новости. 17.45 — Мультифильм. 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.15 — Художественный фильм. «Чудо с косячками». 20.30 — «Время». 21.00 — Кинопанорама. 22.30 — Новости.

1 по 20 августа, на базе средней школы с 1 по 21 августа 1978 года.

На вечернее отделение на базе восьмилетней школы с 1 по 10 июня, с 1 по 10 июля, с 7 по 14 августа.

На базе средней школы с 1 июля по 20 ноября.

Успевающие учащиеся дневного отделения обеспечиваются стипендией в размере 30 рублей ежемесячно, отличникам выплачивается стипендия, повышенная на 25 проц.

Прием заявлений производится на дневное отделение (на базе восьмилетней школы) с 1 июня по 31 июля, (на базе средней школы) с 1 июня по 14 августа.

На вечернее отделение (на базе восьмилетней школы) с 3 мая по 6 августа, (на базе средней школы) с 15 июня по 15 ноября.

Адрес техникума: г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом 17.

**ДИРЕКЦИЯ.**

3 — 7.

\*\*\*

**ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ**

В книжном магазине проводится подписка на собрание сочинений В. И. Ленина; Историю Казахской ССР; Справочники по различным отраслям.

Президиум Объединенного комитета профсоюза треста «Лисаковскрудстрой» выражает соболезнование бухгалтеру Объединенного комитета профсоюза тов. ЗАВЬЯЛОВОЙ Нине Дмитриевне по поводу преждевременной кончины ее дочери

**ТАТЬЯНЫ**

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ № 1203—5300. Лисаковская гортисография. 459335. г. Лисаковск, завод КПД